

位元堂 120週年 璀璨·生活

百年字號 香港品牌

北京 | 廣州 | 深圳 | 成都 | 重慶 | 香港 | 澳門 分店遍布全國超過二十個省市 客戶熱線 2727 8911 www.wyt.com.hk

國台辦：「九二共識」是檢驗善意試金石

批蔡當局破壞政治基礎 借佛經喻兩岸溝通

香港文匯報訊（記者 朱輝 北京報導）國台辦新聞發言人馬曉光昨日在例行發佈會上強調，「九二共識」之所以構成兩岸協商對話的基礎，是因為它明確界定了兩岸關係的性質，這是兩岸雙方相互釋放的善意，更是檢驗台灣當局所謂善意的試金石。他更以佛經《百喻經》中的「三重樓喻」比喻台灣當局稱，其破壞政治基礎卻欲恢復溝通對話，「與此何異」？

馬曉光指出，2008年至2016年的5月20日之前，兩岸關係和平發展在「九二共識」的基礎上取得了豐碩成果。國台辦與陸委會的聯繫溝通機制，海協會與海基會的協商談判機制，互動順暢，溝通無礙，為維護台海和平穩定，推進兩岸制度化交流合作，增進兩岸民眾福祉，改善和發展兩岸關係發揮了積極作用。

兩岸停擺主因在民進黨當局

他強調，大陸方面始終希望維護好「九二共識」的重要基礎，維護好兩岸關係和平發展的良好勢頭，「沒有人比我們更珍惜兩岸同胞共同創造、得來不易的成果」。他指出，自去年「5·20」以後，民進黨當局拒絕承認「九二共識」，不認同其核心意涵，破壞了兩岸政治互動的基礎，導致兩岸聯繫溝通機制停擺，「這一



國台辦發言人馬曉光在例行新聞發佈會上借佛經《百喻經》中的「三重樓喻」比喻台灣當局稱，其破壞政治基礎卻欲恢復溝通對話，「與此何異」？



的士司機在位於台北的民進黨中央黨部外集會，呼籲當局承認「九二共識」，以增加陸客來台。 資料圖片

局面是我們不願意看到的」。

發佈會上，馬曉光向媒體講述了佛經《百喻經》裡一個叫做「三重樓喻」的故事：一個人看到別人的三重樓房高廣華麗，心生渴望，遂請木匠也為其製造，但是這個人只想要樓房的第三層，而不想要下面的兩層，最終由於失去了根基，這座樓房也沒有造成。他以此比喻稱，台灣當局一方面破壞兩岸共同政

治基礎，一方面又作出希望恢復雙方溝通對話的姿態，「與此何異」？

蔡若有誠意須回到「九二共識」

他強調，任何藉口都不能構成否認「九二共識」的理由，如果真有恢復兩岸聯繫溝通機制的誠意，就應該回到「九二共識」的共同政治基礎上來。蔡英文執政滿一周年的「5·20」即將到

來，對於去年她提出的兩岸論述這份「未完成的答卷」，馬曉光認為，在事關兩岸關係前途命運的重大選擇方面，相信兩岸同胞也高度關注，實際上怎麼回覆這張答卷，台灣新的執政當局他們心裡很清楚。他指出，任何理由都不能構成否認「九二共識」的藉口，只有回到「九二共識」的共同政治基礎上來，兩岸關係和平發展才能夠沿着過去開闢的道路行穩致遠。

連戰將訪陸 與張志軍會面



連戰（左）曾於2013年訪問杭州時與張志軍會晤。 資料圖片

香港文匯報訊（記者 朱輝 北京報導）國台辦新聞發言人馬曉光昨日證實，中國國民黨前主席連戰將於近日前往大陸參訪，並將與國台辦主任張志軍會面。

計劃往陝西祭祖

馬曉光表示，據了解，連戰先生一行計劃於近日前往陝西祭祖，並應邀出席在山西舉行的「海峽兩岸同胞神農炎帝故里民間拜祖典禮」的活動。此外，還將到寧夏、浙江有關省市參訪。他透露，張志軍主任將與連先生會面。

據悉，連戰上一次訪陸是在2015年8月30日，參觀了北京中國人民抗日戰爭紀念館和盧溝橋，並參加了紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利70周年大會。2013年2月，連戰訪問大陸時受到習近平總書記接見，當時習總書記強調，繼續推動兩岸關係和平發展、促進兩岸和平統一，是新一屆中共中央領導集體的重任。

自2005年至2015年，10年間，連戰分別以中國國民黨主席、榮譽主席等身份，16次訪問大陸。關於祭祖活動，連戰此前已有三次。他曾在2007年4月攜夫人在河南新鄭市參加丁亥年黃帝故里拜祖大典、同年9月在陝西西安祭祖參訪後率團訪問新疆，以及2009年4月清明赴陝西黃帝陵祭祖。

最早一次是2005年4月26日至5月3日，連戰率國民黨大陸訪問團訪問大陸。在兩黨「正視現實，開創未來」的共同體認下，胡錦濤總書記與連戰於4月29日在北京舉行會談。這是60年來國共兩黨主要領導人首次會談，具有重大的歷史和現實意義。在這次訪陸時，基於兩黨對促進兩岸關係和平穩定發展的承諾和對人民利益的關切，胡錦濤與連戰決定共同發佈「兩岸和平發展共同願景」。

國台辦談島內「媚日」鬧劇：播仇者必被仇恨吞噬

對於最近島內出現「媚日」、「去中」並存情形引發一連串風波，他作上述表示。

批台當局祭鄭成功降格

馬曉光還就台灣當局打破54年慣例降格鄭成功祭典一事應詢說，1661年，鄭成功驅逐荷蘭殖民者，收復寶島台灣，還為台灣的開發與發展作出了歷史性貢獻。他

不僅被台灣民眾尊稱為「開台聖王」，也被海內外中華兒女視為民族英雄。今天，台灣遍佈祭拜延平郡王的廟宇，傳送「國姓爺」的事跡，這豈是區區幾個「去中國化」的動作能夠磨滅的？

針對台灣地區前領導人馬英九近日有關和平統一的言論，馬曉光應詢指出，實現國家統一是海內外中華兒女的共同願望，是中華民族走向偉大復興的歷史必然。台

灣的前途繫於國家統一，台灣同胞的福祉離不開中華民族的強盛。

對於中國國民黨副主席郝龍斌提議未來在大陸設國民黨代表處，馬曉光表示，對島內的選舉不評論。「我們願意與國民黨在堅持『九二共識』、反對『台獨』的共同政治基礎上增進互信，加強溝通互動，共同致力於維護台海和平穩定，維護兩岸關係和平發展，增進兩岸同胞福祉」。

張志軍談兩岸經合：空間廣闊 助力更大



張志軍出席2017年「四川—台灣產業合作推介會」並致辭。 中新社

香港文匯報訊 據中社社報導，中共中央台灣工作辦公室、國務院台灣事務辦公

室主任張志軍昨日表示，大陸經濟發展長期向好和政策支持力度不減，為拓展兩岸經濟交流合作提供了廣闊空間，也為廣大台商投資興業注入了更大助力。同時，兩岸關係的新形勢新挑戰，對兩岸業者善盡責任提出了新的要求。

由四川省政府和兩岸企業家峰會共同舉辦的「四川、台灣產業合作推介會」當天在成都舉行，張志軍出席推介會開幕式並講話，就兩岸經濟交流合作談三點看法，分別是：

第一，大陸經濟發展長期向好，為拓

展兩岸經濟交流合作提供了廣闊空間。今年一季度大陸GDP增速達到6.9%，「希望台商朋友們抓住歷史性的機遇，積極進取，不斷開拓大陸市場，扎根大陸發展。我相信台資企業在大陸仍然是大有可為的」。

適時出臺新措 助台商大陸發展

第二，大陸政策支持力度不減，為廣大台商投資興業注入了更大助力。「我們還將適時出臺便利台灣同胞在大陸學習、就業、創業、生活的政策措施，並將切實維

護台胞合法權益，一如既往地支持台商朋友在大陸發展。」

第三，兩岸關係的新形勢新挑戰，對兩岸業者善盡責任提出了新的要求。今天在兩岸關係新形勢下，維護兩岸關係和平發展，關鍵在於堅持體現一個中國原則的「九二共識」、反對「台獨」分裂。「兩岸企業家勇於承擔起應盡的責任，以實際行動表明我們的立場和態度，不僅僅是為了企業自身發展，更為了兩岸的骨肉同胞，為了我們民族的未來。」

在台脫團陸客已返閩

香港文匯報訊 綜合新華社及中央社報導，針對前不久一名大陸遊客在台旅遊期間擅自脫團一事，國務院台辦發言人馬曉光昨日在例行新聞發佈會上應詢時說，海峽兩岸旅遊交流協會為此要求台灣有關方面，依兩岸旅遊協議將其送回。日前，該名遊客已隨團返抵福建廈門。

他表示，有關旅遊主管部門及大陸的組團社對該遊客和旅遊團領隊進行了問詢調查。主管部門將依有關規定，對該宗脫團事件作出處理。馬曉光亦表示，由國家旅遊局、公安部、國台辦聯合修訂的《大陸居民赴台灣地區旅遊管理辦法》已於本月13日公佈，望陸客赴台旅遊時嚴格遵守有關規定。

該名脫團的張姓遊客12日抵達台灣，參加8天7夜的環島旅行團，中途脫團，台灣方面陸委會20日稱，19日尋獲該名遊客後，已於20日安排其隨原旅行團返回，沒有強制。

對於台灣當局行政機構擬修正大陸地區人民進入台灣地區的許可辦法，把卸任的大陸黨、政、軍人士赴台納入管制範圍，進行醫療、美容赴台消費的有效期也將從六個月縮短為三個月，馬曉光表示，台灣當局這些動作不利於兩岸交流，是在開歷史倒車。

毒蛋場已確定 污染源仍待查

香港文匯報訊 綜合台媒報導，在台灣社會引發食品衛生安全風波的二噁英（台稱戴奧辛）蛋事件延燒多日，台灣的相關主管機構昨晚召開記者會，表示經過6天檢測後找到來源雞場，涉事雞蛋將全數銷

毀，蛋雞要全數撲殺。至於污染源究竟是環境還是飼料？農委會畜牧處副處長王忠恕表示，還待進一步確認。

據了解，台灣的食安主管機構原本鎖定駿億、鴻彰、財源等3個蛋雞場出貨給王

功蛋行，又賣給在苗栗頭份的合成批發行，台灣成功大學李俊璋教授在合成批發行購買雞蛋檢驗到蛋有二噁英。

經過檢驗後確認，鴻彰蛋雞場有3個雞蛋樣本都含有二噁英，其中兩個樣本超標，分別是1.88微克、2.88微克、3.24微克（標準2.5微克）。



農委會畜牧處副處長王忠恕表示確定鴻彰畜牧場二噁英超標。 中央社